

十年来,缙云新建派出所所长上任前都会接受一项特殊任务。今年暑假,他们收到一份最好的礼物——

三任所长接力守护,“彩虹女孩”要上大学了

“我考上大学了!”近日,收到录取通知书的周勇芬,一路小跑到浙江省丽水市缙云县公安局新建派出所报喜。

周勇芬是缙云县七里乡户九村的女孩。2012年11月,一项名为“彩虹计划”的公益助学行动报道了她的故事。

那时,小勇芬只有10岁,父亲患有骨髓炎,不能胜任体力活,靠母亲打零工维持生计。2011年,母亲因肺癌去世,让原本就一贫如洗的家庭雪上加霜。面对镜头,小勇芬说她的愿望是想吃肉。

时任新建派出所所长钭政雄看到小勇芬的故事后,决定帮助她。第二天,他买了10斤肉,送到小勇芬家。当天,他还把父女俩接到派出所食堂,让他们吃了顿有肉的饭,成为周勇芬记忆里最“温暖的饭菜”。

小勇芬和新建派出所的故事,就这样开始了,这份温暖一直延续了10年。所里的民警都叫周勇芬“彩虹女孩”,对周勇芬来说,新建派出所是她第二个家。

那顿有肉的饭, 是记忆里最“温暖的饭菜”

回忆起10年前帮助小勇芬的情形,钭政雄记忆犹新。如今,他已是缙云县公安局政治安全保卫大队大队长。

2012年冬天,他和几位同事带着10斤肉,第一次走进小勇芬家,眼前的景象让他至今难忘:所谓的家是一间土房,空荡荡的家

里没件像样的家具,墙壁上的裂缝大到能穿过手掌,寒风随时能从缝里钻进来,屋里屋外几乎没有温差,桌上只摆了一盘咸菜。

“孩子太可怜了,我就想帮帮她。”钭政雄说。其实,七里乡并不在新建派出所辖区内,但大家想帮助小勇芬的心是真真切切的。

“以后,新建派出所就是你的家!”钭政雄摸摸小勇芬的脑袋,带着她和爸爸周官富去派出所食堂吃了一顿有肉的饭。当天所里民警为她凑了1000多元助学金。

之后的日子里,钭政雄工作再忙,也会抽空和同事去看看小勇芬,生活上缺什么、最近有什么困难……细心的钭政雄会时常关注孩子的情绪。“我也担心过,孩子长大了会不会自卑,所以常去学校看她,但其实勇芬完全没有问题,她是个天性开朗的孩子,她的坚强你想象不到。”他说。

有这样一群警察做后盾,小勇芬觉得自己很幸运。

从此,新建派出所所有了一个共同的孩子,每年小勇芬的学费,都是所里民警和社会各界好心人自发捐助的。小勇芬时常到所里转转,派出所就像她的家一样。在村里人看来,她有一群“警察亲戚”,民警都是她的家里人。

所长换了三任, 上任时都有一门“必修课”

“缙云县公安局就是你的家,你以后不管有什么事,尽管来找你的家人。”2017年2月,缙云县公安局以局党委的名义倡议,在全局范

围为小勇芬发起助学捐款。

小勇芬又多了一个家,她的“亲人”更多了。

在缙云县公安局和新建派出所,说起“彩虹女孩”,没有人不知道。在这里有个不成文的规矩:每一位新上任的缙云县公安局局长和新建派出所所长在交接工作时,都会被带到小勇芬家,“这是我们公安局和派出所的孩子,要照顾好她。”

缙云县交警大队大队长黄国华也曾担任过新建派出所所长。2017年6月,他从钭政雄手中接过帮扶小勇芬的“接力棒”,如今手捧“接力棒”的是第三任所长徐利峰。

寒来暑往,新建派出所的民警换了一拨又一拨,不变的是对小勇芬的爱心接力:下班了带好吃的,换季了购置些新衣裳……这些日常小事,民警们默默做了10年。

“彩虹女孩”也想当警察, 长大后去帮助别人

小勇芬很争气,靠自己的努力考上了当地最好的缙云中学,而且上了高中后更加埋头苦读。“我只有努力读书,才对得起供我上学的警察叔叔阿姨们。”小勇芬说。

今年高考前一天,小勇芬在上晚自习,老师把她叫了出来,说有人来看她。她本以为是爸爸,没想到是新建派出所民警下班后给她送来发糕和粽子,寓意“高中”。

高考成绩公布后,面对一栏栏志愿和专业,小勇芬很发愁,新建派出所民警又专程赶到小勇芬家里,与她一起研究,给她出主意。



派出所的“亲戚们”在看周勇芬的录取通知书

河北的路费,学校也为她开通了助学绿色通道。

“你看吧,我真的很幸运!”周勇芬说。

正如钭政雄所说的,“她是个天性开朗的孩子,她的坚强你想象不到。”

对于即将开始的大学生活,周勇芬充满期待,她还没有出过省,这是她第一次出远门。

廊坊离北京很近,周勇芬打算带着爸爸去北京转转。她很想去看天安门升旗。

钭政雄还对小勇芬提了两个要求:“上大学,两个‘朋友’一定要交:图书馆和运动场。上大学不用像高中那么辛苦了,希望你多多运动。”现在的周勇芬个子瘦小,钭政雄希望她更壮实一些。

谈及未来,周勇芬说:“现在考上大学的愿望实现了,接下来就是好好学习,工作以后赚钱照顾爸爸,也可以去帮助别人。”

据钱江晚报

福彩双色球,送你一朵小红花

花开无声 大爱无言
一朵小小的红花
为漫山旷野带去了浪漫
一朵小小的红花
带着淡淡的花香
来到了我们身边
花园里、阳台上、图画中、孩子的窗前
今天
双色球也送您一朵小红花
让“随手公益”延续
让温暖传递



8月18日,“送你一朵小红花”双色球主题营销活动温暖开启。此次活动是在传承去年“随手公益,一起造福”全国福彩销售网点点亮活动基础上的创新与升级。

活动期间,用户可到福彩销售网点购买双色球,扫描双色球

票面、活动海报二维码,或者登录“中国福彩”微信公众号和“福彩双色球”微信公众号进入活动页面,按照活动规则获得阳光值,1元等于1阳光值,40阳光值培育1朵小红花或小蓝花,还可以邀请好友助力积攒阳光值。

用户可将积攒的小红花或小蓝花捐给所在地的儿童福利院,助力福利院儿童实现微心愿。

为了回馈公益活动参与者,

用户每向儿童福利院捐赠一朵花,就能获得一次抽奖机会。

抽奖分为红花抽奖和蓝花抽奖,不同抽奖奖品不同。此次活动奖品别具特色,中福彩中心精心制



作了福兔马克杯、福兔T恤、双色球限量款蜜蜂兔手办、七色福兔手办、生活服务电子优惠券以及带有双色球logo的小红花胸针等。

与此同时,8月26日-8月30日,福彩中心将在全国精心挑选7家福彩销售网点开展快闪活

动。山西、辽宁、江苏、山东、湖北、四川、陕西的购彩用户可以走进“送你一朵小红花”快闪店,感受既温馨又时尚的活动氛围。进店购买双色球的购彩者只要以线上方式定位分享快闪店活动至朋友圈集赞,即可获得活动礼品。

中国福利彩票

送你一朵小红花
双色球主题营销活动
活动时间 2022年8月18日-9月6日

